



## NUEVO DIRECTOR EN LA ESCUELA SUPERIOR DEL AIRE

**P**RESIDIDO POR EL JEFE del Estado Mayor del Ejército del Aire, ante los jefes del Mando Logístico y del Mando de Personal, el general de división Agustín Álvarez López, tomó posesión de la dirección de la Escuela Superior del Aire (ESA) el pasado 3 de marzo, en el salón de honor del Cuartel General del Aire, en el curso de un acto solemne al que asistieron el director de la ESFAS, Escuela de Guerra Naval y Escuela de Estado Mayor del Ejército, generales, oficiales, suboficiales y personal civil.

El general Álvarez comenzó su alocución, con unas palabras de agradecimiento por haber sido propuesto para desempeñar el cargo, y acto seguido, efectuó unas reflexiones sobre la historia y actividades de la ESA.

El director de la ESA recorrió sus pasos por la misma a los cursos de cooperación aeroterrestre (1968), Estado Mayor (77/79), y de capacitación para el ascenso a comandante (1974) y a general de brigada (1991) y finalmente como profesor (1979/82).

El general Álvarez, ante la inminente "transición hacia la Escuela Superior de las Fuerzas Armadas (ESFAS) que absorberá algunas de las fun-

ciones de la ESA", hizo hincapié a todos aquellos cometidos que no serían transferidos, y que "por ser de exclusiva responsabilidad del Ejército del Aire, exigen buscar una solución en base a las actuales instalaciones de la ESA y a la plantilla remanente".

Las mencionadas funciones podrían ser desarrolladas por un centro ubicado en las actuales instalaciones de la ESA. Este centro cubriría tres áreas (de instrucción, de guerra aérea y de análisis y estudios).

El nuevo director de la Escuela Superior terminó sus palabras agradeciendo su nombramiento y confianza al jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire y la asistencia de las autoridades presentes, de sus compañeros y en especial de su familia.

Cerró el acto el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire que inició sus palabras agradeciendo la presencia de autoridades y, en especial, a aquellas que pertenecían a otros Ejércitos "que dan relieve a este acto, que quiere acompañar con esa austera formalidad que caracterizan los actos en el Cuartel General del Aire, la trascendencia de la toma de posesión del general Álvarez como director de

la Escuela Superior del Aire".

El general Lombo felicitó al nuevo director de la ESA por su ascenso a general de División y por el presente nombramiento, pues a pesar de que la Escuela iba a tener "una breve perspectiva en el tiempo" era muy importante para el Ejército del Aire. Aprovechó la ocasión para recordar la íntima relación que existe entre el "cumplimiento de la misión del Ejército del Aire" y el dominio y "desafío de la tecnología", y cómo éstos son, a su vez, una consecuencia de la enseñanza, instrucción y adiestramiento continuo, oportuno y eficaz, por lo que el Ejército del Aire ha tenido siempre como trascendente la función de la enseñanza".

La tecnología avanza de manera exponencial y el Ejército del Aire sabe que "utilizar la tecnología que ganó la guerra pasada, significará perder la próxima", lo que le obliga a "estar continuamente proyectándose hacia el futuro".

Dirigiéndose a la ESA destacó "el papel de primera magnitud" que estaba jugando en la formación del Ejército del Aire y las funciones que desarrollaba como "centro de pensamiento" de manera especial: analizando "las soluciones a los problemas a nivel internacional", con objeto de evitar "inventar lo que ya ha sido inventado".

La situación en la que se encuentran los recursos humanos en el Ejército del Aire, ya calificada por el general Álvarez como de "patética", fue recordada por el general Lombo como la razón que "hace más necesario el que la calidad humana sea cada vez mayor" y como esa responsabilidad recaía especialmente en la ESA, donde se habían formado unos 15.000 oficiales y suboficiales. Otro punto destacado es "la acumulación de información, que a lo largo de su historia ha conseguido la ESA y cuya custodia y explotación por el Ejér-

cito del Aire es fundamental.

El general Lombo aprovechó para recalcar una vez más que el Ejército del Aire, a pesar de su especificidad, siempre ha tenido "vocación de la Acción Conjunta", intentando conseguir a partir de ella un resultado equivalente a "una multiplicación en lugar de una suma algebraica" de las acciones de los componentes. Habló también del futuro "Centro de Guerra Aérea" y que las áreas que podría incluir serían las siguientes:



- Capacitación de oficiales y suboficiales.
- Custodia y actualización de la información específica.
- Análisis de la Doctrina Aérea y Espacial.
- Análisis de estudios relativos al futuro del Ejército del Aire.

Antes de terminar su alocución, destacó la brillantez del general Álvarez, a lo largo de su carrera, el apoyo proporcionado por su familia y la labor del profesorado y staff de la Escuela Superior del Aire, para los que tuvo palabras de reconocimiento, agradecimiento y estímulo.

**JAVIER GUISANDEZ GOMEZ**  
*Coronel de Aviación*